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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Συνεργασία του ΑΠΘ με τον ΟΚΑΝΑ για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος των ναρκωτικών 
 

        Θεσσαλονίκη, 3/5/2018 
 
Συνέντευξη Τύπου πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 3 Μαΐου 2018, στην Αίθουσα της 
Συγκλήτου, με θέμα τη συνεργασία του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) 
με τον Οργανισμό για την Καταπολέμηση των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) και συγκεκριμένα τις 
κοινές ενέργειες που θα υιοθετηθούν για την ανάπτυξη και τον επανασχεδιασμό αυτής της 
συνεργασίας, που έχει ξεκινήσει πριν από ένα χρόνο, με την υπογραφή Συμφώνου 
Συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων.  
 
Είχε προηγηθεί συνάντηση των πρυτανικών αρχών και των μελών της Διεπιστημονικής 
Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών του ΑΠΘ με τη Διοίκηση του ΟΚΑΝΑ, 
κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκε η αλλαγή της φυσιογνωμίας της Μονάδας του 
ΟΚΑΝΑ που λειτουργεί εντός της Πανεπιστημιακής Κοινότητας, στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ και 
η μετατροπή της στην πρώτη Μονάδα Κοινωνικής Επανένταξης του Οργανισμού στη 
Θεσσαλονίκη. Ενόψει του νέου προσανατολισμού και των στόχων του ΟΚΑΝΑ για το θέμα 
της κοινωνικής επανένταξης των εξαρτημένων ατόμων, συζητήθηκαν οι ενέργειες που ο 
οργανισμός έχει πραγματοποιήσει προς αυτή την κατεύθυνση, οι πεπραγμένες ενέργειες 
της Διεπιστημονικής Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών του ΑΠΘ, 
καθώς και η ανάπτυξη, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση νέων δράσεων που μπορούν άμεσα 
να ενταχθούν στο έργο της Επιτροπής για να υποστηρίξουν εντατικότερα την αλλαγή της 
φυσιογνωμίας της Μονάδας του ΟΚΑΝΑ που λειτουργεί στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, και οι 
οποίες θα απευθύνονται όχι μόνο στην Πανεπιστημιακή Κοινότητα, αλλά και στο σύνολο 
της κοινωνίας. Μεταξύ αυτών, εντάσσονται η δυνατότητα απασχόλησης των 
θεραπευομένων σε Σχολές ή ειδικά προγράμματα του ΑΠΘ, η διατήρηση και 
εντατικοποίηση των προγραμμάτων «street work» που πραγματοποιούν στελέχη του 
ΟΚΑΝΑ εντός του πανεπιστημιακού χώρου, η συμμετοχή των φορέων όπως ο ΟΚΑΝΑ σε 
φοιτητικές δράσεις όπως ο «10ος Αριστοτέλειος Δρόμος» και η «Φοιτητική Εβδομάδα», η 
διοργάνωση συνεδρίων και ημερίδων που θα αναδεικνύουν το έργο του ΟΚΑΝΑ στο ΑΠΘ 
και θα στοχεύουν στην ενημέρωση των φοιτητών γύρω από το θέμα της εξάρτησης, η 
αξιοποίηση των φοιτητικών ομάδων των Τμημάτων Φαρμακευτικής και Ιατρικής, που ήδη 
δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον τομέα, για την ενίσχυση των δράσεων, αλλά και για τη 
δημιουργία ενός χώρου ανάπτυξης φοιτητικής εθελοντικής μονάδας, η λειτουργία ενός 



διατμηματικού μεταπτυχιακού προγράμματος που θα προσεγγίζει, μέσα από διαφορετικές 
οπτικές, το θέμα της εξάρτησης.  
 
Με τη χαρακτηριστική φράση «Συμπαραστεκόμαστε στους χρήστες και είμαστε απέναντι 
στους διακινητές», ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Συντονισμού του ΑΠΘ, Καθηγητής 
Θεόδωρος Λαόπουλος, υπογράμμισε τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων 
και εξέφρασε την ικανοποίησή του, καθώς τα πρώτα αποτελέσματα τόσο από αυτή όσο και 
από το έργο της Διεπιστημονικής Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών του 
ΑΠΘ είναι ήδη ορατά εντός της Πανεπιστημιακής κοινότητας. «Χαιρόμαστε που βλέπουμε 
ότι μπορούμε να έχουμε δράσεις που να είναι υποστηρικτικές της λειτουργίας του 
Πανεπιστημίου –των προβλημάτων που αντιμετωπίζει– αλλά και της διαχείρισης του 
προβλήματος των ναρκωτικών στην κοινωνία συνολικότερα». 
 
Ο Πρόεδρος του ΔΣ του ΟΚΑΝΑ, Ευάγγελος Καφετζόπουλος, τόνισε τη μεγάλη προσπάθεια 
του ΟΚΑΝΑ στη Θεσσαλονίκη, η οποία ξεκίνησε με αφορμή τη συνεργασία με το ΑΠΘ, και 
στη συνέχεια, εξήγησε την αλλαγή στη φυσιογνωμία και στον τρόπο λειτουργίας της 
Μονάδας του ΟΚΑΝΑ που λειτουργεί στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ. «Από μία μονάδα κλασικής 
θεραπείας, μετατρέπεται στην πρώτη μονάδα κοινωνικής επανένταξης που λειτουργεί στη 
Θεσσαλονίκη», προσθέτοντας ότι «η Μονάδα αυτή υποδέχεται άτομα που έχουν 
ολοκληρώσει την πρώτη φάση της θεραπείας, έχουν σταματήσει ή θα σταματήσουν πολύ 
σύντομα τη χρήση φαρμακευτικής αγωγής και μπαίνουν πια σε μία περίοδο έντονης 
ψυχοθεραπευτικής παρέμβασης, ώστε να μπορέσουν να ολοκληρώσουν και αυτή την 
τελευταία φάση και να επανακοινωνικοποιηθούν, αποφοιτώντας ουσιαστικά από τον 
ΟΚΑΝΑ καθαροί. Η Μονάδα αυτή θα είναι ο πυρήνας του δικτύου κοινωνικής 
επανένταξης». Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στις αθλητικές, καλλιτεχνικές και άλλες 
δραστηριότητες καθημερινής απασχόλησης, οι οποίες θα ενταχθούν στη λειτουργία της 
Μονάδας, καθώς και στην επιστημονική υποστήριξη που θα παρέχει το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο για την ενσωμάτωση αυτών των δραστηριοτήτων στο έργο του ΟΚΑΝΑ.  
 
Η Πρόεδρος της Διεπιστημονικής Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών 
του ΑΠΘ, Καθηγήτρια Ελισάβετ Συμεωνίδου-Καστανίδου, υπογράμμισε τη στενή και 
ουσιαστική συνεργασία της Επιτροπής με τον ΟΚΑΝΑ και αναφέρθηκε στη σημασία της 
αλλαγής της φυσιογνωμίας και του τρόπου λειτουργίας της Μονάδας του ΑΧΕΠΑ. «Η 
συνεργασία μας, θέλω να πιστεύω -και υπάρχει βούληση και από τις δύο πλευρές- να 
συνεχιστεί με πολύ εντατικούς ρυθμούς και σε άλλα επίπεδα, πέραν αυτών που ήδη έχουν 
αναπτυχθεί. Υπάρχει ένα πολύ γόνιμο έδαφος για την επέκταση των δραστηριοτήτων μας 
στα επόμενα έτη». 
 
Ο Αντιπρόεδρος του ΔΣ του ΟΚΑΝΑ, Δήμος Φωτόπουλος, αναφέρθηκε στη σημασία της 
συνεργασίας του ΟΚΑΝΑ με το μεγαλύτερο Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα, ιδιαίτερα «τη 
δεδομένη χρονική στιγμή, που συμπίπτει με την αλλαγή που εφαρμόζει ο ΟΚΑΝΑ στον 
προσανατολισμό της θεραπείας προς την επανένταξη».  
 
Η Καθηγήτρια Δήμητρα Χατζηπαύλου-Λίτινα, μέλος της Διεπιστημονικής Επιτροπής 
Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών του ΑΠΘ, ανέφερε τις πολυάριθμες 
εκδηλώσεις που το ΑΠΘ έχει ήδη πραγματοποιήσει γύρω από το θέμα της εξάρτησης από 
τα ναρκωτικά, αλλά και στην ανανέωση της συνολικής δράσης του ΑΠΘ, έτσι ώστε τα 
εξαρτημένα άτομα να αποκτήσουν μία καλύτερη παιδεία και περισσότερα προσόντα για να 
ενσωματωθούν στο κοινωνικό γίγνεσθαι. 
 
 



Ο Βασίλης Παπαχαρίσης, Υπεύθυνος του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου του ΑΠΘ και 
μέλος της Διεπιστημονικής Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών του 
ΑΠΘ, τόνισε τη βοήθεια και υποστήριξη που παρέχουν οι αθλητικές δραστηριότητες στα 
εξαρτημένα άτομα, αναφέρθηκε στις ήδη υπάρχουσες συνεργασίες με τον ΟΚΑΝΑ και το 
ΚΕΘΕΑ, οι οποίες στοχεύουν στο να προσφέρουν τη χαρά της συμμετοχής και της άθλησης 
σε αυτά τα άτομα. «Είμαστε σίγουροι ότι τα αθλητικά προγράμματα μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν σαν όχημα σε αυτά τα άτομα, έτσι ώστε να έχουν μία ομαλή και 
ευχάριστη επανένταξη στην κοινωνία». Τέλος, υπενθύμισε τον «Αριστοτέλειο δρόμο» που 
θα πραγματοποιηθεί στις 19 Μαΐου, στο Πανεπιστημιακό campus, και απηύθυνε ανοιχτό 
κάλεσμα συμμετοχής σε αυτόν, σε όσους ενδιαφέρονται. 
 
Η Υπεύθυνη Τοπικού Δικτύου Κοινωνικής Επανένταξης ΟΚΑΝΑ Θεσσαλονίκης, Μαίρη 
Μάντση δήλωσε: «το Πανεπιστήμιο μάς στήριζε πάντα. Το μήνυμα που ο ΟΚΑΝΑ θέλει να 
δώσει συμβολικά για τους εξαρτημένους ανθρώπους είναι ότι αυτοί πρέπει να 
υποστηριχθούν και μπορούν να γίνουν ενεργά μέλη της κοινωνίας».  
 
 
 
Επισυνάπτεται φωτογραφία από τη Συνέντευξη Τύπου: 
(Από αριστερά) Βασίλης Παπαχαρίσης, Δήμητρα Χατζηπαύλου-Λίτινα, Μέλη της 
Διεπιστημονικής Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων κατά των Ναρκωτικών του ΑΠΘ, Ελισάβετ 
Συμεωνίδου-Καστανίδου, Πρόεδρος της Διεπιστημονικής Επιτροπής Μελέτης Προτάσεων 
κατά των Ναρκωτικών του ΑΠΘ, Θεόδωρος Λαόπουλος, Αντιπρύτανης Έρευνας και 
Συντονισμού του ΑΠΘ, Ευάγγελος Καφετζόπουλος, Πρόεδρος ΔΣ του ΟΚΑΝΑ, Μαίρη 
Μάντση, Υπεύθυνη Τοπικού Δικτύου Κοινωνικής Επανένταξης ΟΚΑΝΑ Θεσσαλονίκης, 
Δήμος Φωτόπουλος, Αντιπρόεδρος ΔΣ του ΟΚΑΝΑ. 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  


